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Nachhaltiges Bauen als Markenzeichen

Umweltdeklaration für Leichtbeton Mauersteine

Mauersteine aus Leichtbeton besitzen eine Umwelt-Produktdeklaration des Instituts für Bauen und Umwelt e.V. Das Institut arbeitet mit dem Ziel, umwelt- und gesundheitsverträgliches Bauen zu fördern. Dazu erstellt und validiert es Deklarationen gemäß der international abgestimmten Norm ISO 14025 (so genannte EPDs / Environmental Product Declarations). Die Leichtbeton-Deklaration gilt für Steine aus natürlichem Zuschlag und industriell hergestellten Zuschlägen wie z.B. Blähton, Blähschiefer oder Blähglas.

Die Zusammenarbeit mit dem Institut für Bauen und Umwelt e. V. belegt, dass Nachhaltigkeit ein entscheidendes Thema für die im Bundesverband Leichtbeton zusammengeschlossenen Unternehmen ist. Im Zentrum steht heute die Betrachtung des Mauerwerksbaustoffs über den gesamten Lebenszyklus hinweg. Einzelne Mitgliedsunternehmen des Bundesverbands besitzen darüber hinaus für Ihre Produkte das IBR Prüfsiegel „Geprüft und empfohlen vom Institut für Baubiologie Rosenheim GmbH.“ Dieses Prüfsiegel versetzt Bauherren in die Lage, beim Einkauf von Produkten wohnbiologische und umweltbezogene Kriterien zu berücksichtigen.

Eine ganze Reihe von Argumenten sprechen für Leichtbeton: Es beginnt beim geringen Primärenergieverbrauch während der Herstellung. Bims als ein wichtiger Zuschlagstoff hat seinen Brennvorgang schon vor Jahrtausenden während eines Vulkanausbruchs durchlaufen. Die Energie, die andere Baustoffe zusätzlich benötigen, bekommt Bims von der Natur mit auf den Weg. Zudem können Fertigungsreste, die bei der Produktion anfallen, dem Verarbeitungsprozess direkt wieder zugeführt werden. Und schließlich sind Leichtbeton-Baustoffe zu 100% recyclebar. Gesetzlich vorgeschrieben ist darüber hinaus eine Rekultivierung der Abbaugruben. Der Charakter der Landschaft bleibt also langfristig nahezu erhalten. Unter ökologischer Sicht ausschlaggebende Argumente für Baustoffe aus Leichtbeton sind aber nach wie vor die vorbildlichen Wärmedämmwerte und das gute Raumklima.

Eine Broschüre zum Thema kann auf der Webseite des Bundesverband Leichtbeton e.V. (http://www.leichtbeton.de) über die Rubrik „Informationen bestellen“ kostenlos als PDF-Datei heruntergeladen werden. Titel der Broschüre: „Ökologisches umweltverträgliches Bauen – ist doch ganz leicht.“
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Mauersteine aus Leichtbeton besitzen eine Umwelt-Produktdeklaration des "Institut Bauen und Umwelt e.V."
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