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Zwei Breiten, zwei Ausführungen, acht Farben
Die Vielfältigkeit des JASTO Bruchstein-Mauersystems
Der entscheidende Vorteil des JASTO Bruchstein-Programms liegt in seiner Vielfältigkeit. Zwei Breiten bilden dabei die Grundlage. Die 18 cm breite „Nostalgie-Mauer“ eignet sich insbesondere für schlanke Trennwände mit einer Aufbauhöhe von bis zu 80 cm freistehend. Die optisch identisch wirkende „Antik-Mauer“ ist mit ihren 25 cm auch für größere Bauwerke einsetzbar, freistehend bis zu einer Höhe von 140 cm. Bei ei​nem senkrechten Aufbau mit Hinterfüllung sind Höhen von 60 (Nostalgie) beziehungsweise 80 (Antik) cm möglich. Die sieben Zentimeter schmalere „Nostalgie-Mauer“ bedeutet gerade heutzutage bei immer kleiner werdenden Grundstücken einen Platzgewinn. Zudem lässt sich die dünnere Mauer leichter verarbeiten und spart Kosten. 
Beide Systeme werden in zwei unterschiedlichen Ausführungen angeboten. Als „Klassik-Mauer“ werden die Steine bossiert und mit scharfen Kanten geliefert. Bei der „Rustikal-Mauer“ werden die Steine zusätzlich in speziellen Trommeln „gekollert“, was zu abwechslungsreichen Oberflächen und Kantenausbildungen führt. Der besondere Clou beider Varianten ist die auftragsbezogene Veredelung: Die vorproduzierten Rohlinge werden dem jeweiligen Auftrag entsprechend geknackt. So wirken die Steine eines Auftrags immer wie aus einem Guss. Die individuell gebrochenen Steine erinnern an bearbeiteten Naturstein.

Mit dem umfangreichen Sortiment an Zubehörsteinen (Palisaden, Pfeilerelementen, Stufen, Radiensteinen) sowie der großen Farbpalette von acht verschiedenen Farbtönen lassen sich die unterschiedlichsten Gartenwünsche und -träume leicht und geschmackvoll realisieren. Und dabei setzt JASTO nicht zuletzt auf eine umfassende Beratung: Von Montag bis Sams​tag, sowohl in technischen als auch in gestalterischen Belangen, steht ein Ansprechpartner zur Verfügung. 
Weitere Informationen rund um die JASTO-Gartenwelt können unter www.jasto.de oder per Telefon (0 26 25) 96 36 60 angefordert werden.

Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html
Abbildungen und Bildunterschriften

Abb. 1:


Bildunterschrift 1:
Bruchsteinmauer „Rustikal“, korall: Durch die auftrags-bezogene Veredelung wirken die Steine eines Auftrags immer wie aus einem Guss.
Abb. 2:
Bildunterschrift 2:

Antik-Ruinenset-Rustikal, korall: Ein Hingucker und eines von vier zusammengestellten Baukastensystemen.
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