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Lust auf einen schönen Brunnen im eigenen Garten
Vielseitiges Bruchstein-Mauersystem von KANN Bausysteme 
Mit dem Bruchstein-Mauersystem von KANN Bausysteme GmbH, Limburg, kann jetzt auch der Hobbygärtner problemlos seinen eigenen Springbrunnen bauen. Das hochwertige Mauersystem ist dank leichter und handlicher Hohlelemente äußerst anwenderfreundlich in der Verarbeitung und macht gleichzeitig mit seinen aufwendig gebrochenen und gefrästen Elementen einen massiven und natürlichen Eindruck. Ob eher klassisch, modern oder mediterran: mit den drei verfügbaren Farben Beige, Grau-nuanciert und Sandstein lässt sich für jede Stilrichtung eine harmonisch passende Variante finden.
Für einen Brunnen mit den Ausmaßen 1,50 m x 1,50 m werden 12 Grundelemente, 8 Endelemente und 10 Abdeckplatten des Bruchstein-Mauersystems, ein Teichvlies und eine Teichfolie jeweils in 3 x 3 m sowie ein Solar-Springbrunnensatz benötigt. Hinzu kommt gegebenenfalls zusätzliches Werkzeug, Beton für das Fundament sowie weiteres Befestigungsmaterial. Aufgebaut wird der Brunnen in fünf Arbeitsschritten: Zunächst wird mit einer Bodenplatte oder einem Streifenfundament für einen festen Untergrund gesorgt. Für die erste Lage Mauersteine wird Mörtel auf die Bodenplatte bzw. das Fundament aufgebracht. Sechs Grund- und vier Endelemente werden in das Mörtelbett eingesetzt, exakt ausgerichtet und mit einem Sand-Kies-Gemisch verfüllt. Die zweite Lage Mauersteine wird im Verbund gesetzt, mit frostsicherem Fliesen- oder Baustoffkleber verbunden und ebenfalls verfüllt. Im vierten Schritt werden zunächst das Teichvlies und darauf die Teichfolie ausgelegt. Den Abschluss bilden die Abdeckplatten. Mit dem Einsetzen der Teichpumpe ist der Bruchstein-Brunnen fertig. Und der Clou dabei: ohne Brunneneinsatz eignet sich das System auch sehr gut für ein Hochbeet.
Das Mauersystem wird in drei unterschiedlichen Formaten mit einer passenden Abdeckplatte angeboten. Die Elemente sind jeweils 25 cm breit und 15 cm hoch. Grund- und Endelemente gibt es in einer Länge von 50 cm, Halbelemente in 25 cm. Die Abdeckplatten sind 60 cm lang, 35 cm breit und 8 cm hoch. Je nach Aufbau des Brunnens müssen einige der Abdeckplatten eingepasst und gekürzt werden.
Eine erste Hilfe bekommt der Kunde bereits im Baumarkt: große, wetterfeste Werbebanner unterstützen nicht nur den Händler, sie bieten auch einen ersten Schritt-für-Schritt-Überblick über den Aufbau und listen die benötigten Produkte auf.
Weitere Infos und Aufbauanleitung mit Bildern im Internet unter www.kann-bausysteme.de
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Bild 1:

Aufgebaut wird der Brunnen in fünf Arbeitsschritten: Dank leichter und handlicher Hohlelemente ist er äußerst anwenderfreundlich in der Verarbeitung und macht doch einen massiven und natürlichen Eindruck.

Bild 2:

Die leichten und handlichen Hohlelemente des Bruchstein- Mauerwerksystems machen es möglich: Jetzt können sich auch Hobbygärtner ihren Traum vom eigenen Springbrunnen im Garten problemlos erfüllen.
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