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Profihandbuch von Lithonplus neu aufgelegt

Infos für Landschaftsplaner und Galabau-Unter-nehmen

Auch Bewährtes lässt sich weiter verbessern: Das neue Profi-Handbuch von Lithonplus ist speziell auf den Informationsbedarf von Landschaftsarchitekten und Spezialisten aus dem Galabau-Bereich abgestimmt. Es enthält alles Wissenswerte rund um die Produktpalette des Betonwaren-Spezialisten aus Lingenfeld. Der Schwerpunkt liegt auf dem Gebiet des Straßen- und Tiefbaus.

Vorgestellt werden neben Gestaltungs- und Funktionspflastern, Stufen und Produkten für die Hangbefestigung auch Spezialbauteile für den Straßenbau wie Bodenindikatoren für die Ausbildung barrierefreier öffentlicher Räume. Technische Zeichnungen, Verlegevorschläge und Objektbeispiele ergänzen die einzelnen Abschnitte. Abgestimmt auf die professionelle Anwendung werden auch die Spezialtechnologien zum Oberflächenschutz (b.c.s.-Technologie) und zu Stickoxid reduzierenden Produkten (p.a.b.-Technologie) vorgestellt.

Zur einfachen und übersichtlichen Orientierung bei den Planungsarbeiten dienen die neuen, auf die Vertriebsregionen abgestimmten Beileger, im hinteren Teil der Arbeitsunterlage. Sie enthalten alle relevanten Informationen über Abmessungen, Formate, Oberflächenstrukturen  und die Farbpalette. Der Leser kann sich so auf einen Blick über die Verfügbarkeit der Produkte und eventuelle Sonderanfertigungen informieren.

Das Profihandbuch ist erhältlich bei: Lithonplus, Schwegenheimer Straße 1a, 67360 Lingenfeld, Tel. 06344/ 949-0 oder unter info@lithonplus.de.

Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html
Bildunterschrift:
Das neue Profihandbuch enthält auf die einzelnen Vertriebsregionen abgestimmte Beileger mit allen Angaben zu den Bereichen Abmessungen, Formate, Oberflächenstrukturen und Farben.
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