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Flursteinsystem von Lithonplus

Wirtschaftswege kostengünstig und ökologisch befestigen

Für Betonsteinpflaster gibt es vielfältige Einsatzmöglichkeiten. Neben der Befestigung von Straßen und Plätzen im innerörtlichen Bereich finden moderne Betonsteinsysteme vermehrt in der Landwirtschaft Verwendung. Feldwege und Forststraßen lassen sich so mit schweren Landmaschinen besser befahren, und nebenbei profitieren auch Radfahrer und Wanderer von dem befestigten Untergrund. Mit dem Flursteinsystem bietet Lithonplus ein Steinsystem an, das sowohl wirtschaftlichen, als auch ökologischen Aspekten entspricht.

Das Funktionspflaster besteht aus einem L-förmigen Grundstein und einem rechteckigen 2/3 Stein. Beide Formate verfügen über eine umlaufende Verzahnung, die bei der Verlegung exakt ineinander greift. So ergeben sich ein fester Verbund und eine hohe Flächenstabilität, die auch der Belastung durch schweres landwirtschaftliches Gerät standhält. Den ökologischen Forderungen wird durch die Variante „Öko“ entsprochen. Dieses Pflaster zeichnet sich durch in die Steinmitte eingelassene Rasenkammern aus, die bis zu 30 % der Gesamtfläche ausmachen. Auf diese Weise wird die Versickerung des Regenwassers auch auf der befestigten Fläche sichergestellt.

Flursteine von Lithonplus sind in der Farbe steingrau mit der Oberflächenvariante Cassero (unbehandelt) erhältlich. Zwei Verlegeanordnungen mit unterschiedlichen Standardbreiten ermöglichen verschiedene Wegbreiten. Denkbar ist beispielsweise die Anordnung von zwei Fahrspuren aus Vollsteinen mit einem Mittelstreifen aus Ökopflaster. Auch die Erstellung von Kurven ist Dank spezieller Kurvensätze von 3° und 6° einfach auszuführen. Zudem sind die Steine schnell und wirtschaftlich mit der Verlegemaschine einzubauen.

Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html.
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Das Flursteinsystem von Lithonplus hält auch Belastungen durch schweres landwirtschaftliches Gerät stand.
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