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Die Welt der Öfen, Kacheln und Glasuren
Neuer MEZ-Internetauftritt ist online
Mit einem komplett neu gestalteten Internetauftritt gibt die MEZ Keramik GmbH einen reich bebilderten Einblick in die Welt der Öfen, Kacheln und Glasuren. Neben dem frischen Design der Website profitieren die Besucher auch von einer überarbeiteten Struktur. Sie trennt konsequent zwischen Kachelofen- und Kaminofensortiment und erleichtert den Zugang zu den spezifischen Inhalten und Bildern. Mit Hilfe der Bildergalerien gewinnt der Nutzer in beiden Bereichen schnell einen Überblick über Ofenvarianten und Gestaltungsvorschläge. Die Möglichkeit, eigene Favoriten zu speichern, sorgt für ein schnelles Wiederfinden von ausgewählten Feuerstätten.
Endkunden können nicht nur die aktuellen Prospekte direkt online durchblättern sondern auf den Internetseiten auch viele zusätzliche Details finden. Für das Kachelofensortiment wird zudem eine Reihe von speziellen Kachelserien vorgestellt. Für Ofenbauer und Händler gibt es einen passwortgeschützten Bereich mit Downloads und einer Suchmaschine. Die Suchmaschine bietet den Fachleuten die Möglichkeit, anhand von Kriterien wie Ofenart oder -form eine Bildauswahl mit passenden Ofenanlagen zu erstellen. Bei der Beratung vor Ort können die Wünsche der Kunden dann mit Hilfe dieser grafischen Unterstützung abgestimmt und umgesetzt werden. 
Seit MEZ 1997 als eines der ersten Unternehmen der Kachelofenbranche mit einer eigenen Website gestartet ist, ist der Downloadbereich für die Händler ständig gewachsen. Er gehört heute mit zu den umfangreichsten Onlineressourcen für Ofenbauer. Damit ist die Website eine wichtige Anlaufstelle für Betriebe, die die eigenen Kunden umfassend beraten wollen: www.mez-keramik.de
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Die neue MEZ Website bietet zahlreiche bebilderte Informationen für Planung und Bau von Kachelöfen und Kaminöfen.
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