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Rundöfen von MEZ
Zurück zum Bewährten: Klassisch oder zeitgemäß
80 Glasuren und eine flexible Keramikproduktion kombiniert MEZ Keramik, Dernbach, zu individuell gestaltbaren Kaminöfen in Säulenform. Mit einem Spektrum das vom klassischen „Schwedenofen“ bis hin zur puristischen Heizsäule reicht. Ein solcher Rundkamin benötigt wenig Raum (ab ca. 70 x 70 cm) und ist damit ideal als Heizalternative zu Öl und Gas. Das ist für Renovierungsmaßnahmen besonders wertvoll, denn die Platzverhältnisse sind hier oft beschränkt und fest vorgegeben. Je nach Raumgestaltung eignet sich ein Ofen mit geringer Grundfläche jedoch auch sehr gut für den Neubau-Bereich.
Die hochwertigen, schamottierten Ofenkacheln von MEZ zeichnen sich durch eine lange Lebensdauer aus und sind mit ihrer keramischen Oberfläche sehr pflegeleicht. Eine Vollverkachelung und die zylindrische Form der Öfen führen zu einer guten Wärmespeicherung und einer gleichmäßigen, gesunden Wärmeabstrahlung. Umweltschonendes Heizen mit Holz und eine effiziente Wärmegewinnung lassen sich so verbinden.
Der Ofeneinsatz (Nennwärmeleistung 3,6 - 7 kW) kommt aus dem eigenen Haus und ist mit einer kompakten Bauweise passend auf die Rundöfen zugeschnitten. Modernste Verbrennungstechnik und niedrige Abgaswerte erfüllen schon heute die für 2015 vorgesehenen Grenzwerte. Ein weiteres Plus der eingesetzten Technik: Durch die besondere Luftführung bleibt die Scheibe dauerhaft sauber.
Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html 

Bildunterschriften:

Bild 1:
Ein moderner Rundofen benötigt nur wenig Raum und ist damit hervorragend für Renovierungsmaßnahmen geeignet, bei denen nur wenig Platz zur Verfügung steht. Schon ca. 70 x 70 cm Grundfläche können ausreichen.
Bild 2:
Die bekannten „Schwedenöfen“ erleben eine Renaissance. Mit den Rundöfen von MEZ Keramik lassen sich individuelle Vorstellungen in die klassische Form integrieren.
Alle Fotos: MEZ Keramik, Dernbach
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