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BAU 2013: Mehr Tiefe für die Fassade
VMZINC geht mit vorbewittertem Fassadensystem in die dritte Dimension
Dass sich lebendige und abwechslungsreiche Fassaden auch mit System vielfältig gestalten lassen, präsentiert VMZINC 2013 in München auf der BAU. Im Mittelpunkt des gut 100 m² großen Messestands steht dabei die Erweiterung des Kassettensystems VMZ Mozaik: Mit vier neuen, miteinander kombinierbaren Standardtiefen von 40, 60, 80 und 100 mm bietet VMZINC eine industriell vorgefertigte Lösung für die strukturierte, dreidimensionale Fassadengestaltung. So kombiniert VMZ Mozaik die Vorteile eines vorproduzierten Systems – schnelle und einfache Montage, effizientes und ökonomisches Arbeiten – mit den kreativen Möglichkeiten einer freien, reliefartigen Verlegung.
Das wartungsfreundliche VMZ Mozaik verbindet traditionelle Profiltechnik mit hochwertigen Kassetten zu einem modularen System für vorgehängte, hinterlüftete Fassaden. Angeboten wird es in den bekannten fünf vorbewitterten Oberflächenqualitäten Quartz-Zinc, Anthra-Zinc sowie Pigmento in rot, grün und blau. Und zusätzlich jetzt auch in der neu eingeführten Qualität Pigmento braun, die ebenfalls in München vorgestellt wird. Mit dem dezenten, warmen Braunton erweitert VMZINC die Palette an farblich vorbewittertem Titanzink erneut um eine weitere Variante. Die komplette Pigmento Reihe überzeugt dabei mit Korrosionsresistenz sowie stabiler und dauerhafter Farbigkeit.
VMZINC, ansässig in Essen, gehört zur Sparte Bausysteme der UMICORE Gruppe und ist in Deutschland seit über 150 Jahren vertreten. Vorbewittertes Titanzink von VMZINC hat eine mehr als dreißigjährige Tradition. 
Zu finden ist VMZINC in Halle B2 am Stand 319.
Bildunterschrift:
Abbildung 1:
Mit vier neuen Standardtiefen bietet VMZ Mozaik eine industriell vorgefertigte Lösung für die dreidimensionale Fassadengestaltung.
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