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VMZINC auf der BAU 2015 
Gestalten mit Titanzink: Die vorgehängte hinterlüftete Fassade eröffnet viele Perspektiven
Die vorgehängte hinterlüftete Fassade findet in Titanzink von VMZINC eine optimale Ergänzung. Verschiedenste Oberflächen und Verarbeitungstechniken stehen Architekten und Planern zur Verfügung, um die gestalterischen Möglichkeiten der Gebäudehülle auszuschöpfen. Sieben unterschiedliche Oberflächenqualitäten lassen sich mit traditionellen Techniken wie der Winkelstehfalztechnik verarbeiten oder als moderne Systemlösungen einsetzen.
So führt das Kassettensystem VMZ Mosaik durch eine intelligente Kanttechnik zu Fassaden mit sehr eleganter und strukturierter Linienführung. Starke graphische Akzente lassen sich mit den VMZ Stulppaneelen setzen, die mit ihrer horizontalen Verlegung wie eine metallische Umsetzung der klassischen Holzbauweise wirken. Für eine glatte und flächenbündige Oberflächenstruktur stehen die VMZ Flatlock Profile während VMZ Sinus Profile mit einem wellenförmigen Profilverlauf, der Fassade eine besondere Dynamik verleihen. Sowohl die modernen Systemlösungen als auch die traditionellen Verarbeitungsweisen von Titanzink lasen sich sehr gut mit anderen Werkstoffen kombinieren, seien es Holz, Glas, Beton, Naturstein oder auch Keramikvarianten wie Terrakotta.
Mit insgesamt sieben verschiedenen Oberflächenqualitäten für die Fassade stehen sowohl für reine Zink-Lösungen als auch für Kombinationen mit anderen Werkstoffen passende Varianten bereit. Das samtgraue QUARTZ-ZINC, das dunkle ANTHRA-ZINC und PIGMENTO in den Farbabstufungen rot, grün, blau und braun sind vorbewitterte VMZINC-Oberflächen, die ihre Farbigkeit  unter Witterungseinfluss nur noch geringfügig verändern. Der Neuzugang AZENGAR ist die hellste reine Metalloberfläche auf dem Markt. Die besonders matte Beschaffenheit reflektiert das eingefangene Sonnenlicht in hohem Grade und verfügt auch bei bewölktem Himmel über eine hohe Strahlkraft.
Auf Basis der vorgehängten hinterlüfteten Fassade entstehen mit den Möglichkeiten von Titanzink Gebäudehüllen, die ihren ganz eigenständigen Charakter mitbringen. Das funktioniert für alle Gebäudetypen vom Einfamilienhaus über das Bürogebäude bis hin zu Gewerbeobjekten, sowohl bei Neubauten als auch bei Renovierungen und Erweiterungen. 

Bildunterschriften:
Bild 1:
ANTHRA-ZINC in der traditionellen Stehfalzdeckung kombiniert mit einer Holzfassade: Maison Air et Lumière VELUX Model Home 2020
Architekt: Nomade Architectes
Foto: Adam Mørk, Kopenhagen
Bild 2:
Technologisches Institut für Spielzeug in Ibi, Spanien. Lokal gefertigte Titanzink-Kassetten in QUARTZ-ZINC und PIGMENTO grün, rot und blau.
Foto: VMZINC, Essen
Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html
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