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Das Beste aus zwei Welten
Neues Profilsystem von BEMO mit Titanzink von VMZINC 
BEMO SYSTEMS, Spezialist für komplexe Metalldach-Systeme, hat gemeinsam mit VMZINC ein neuartiges Profilsystem aus Titanzink entwickelt. Erscheinungsbild und Verarbeitung kommen einer handwerklichen Ausführung sehr nahe, gleichzeitig bringt die Neuentwicklung jedoch die Vorteile eines industriell gefertigten Stehfalzsystems mit. Auf Dachflächen lassen sich auf ökonomische Weise schnelle Arbeitsfortschritte erzielen. Dabei kann auf eingespielte Vorgehensweisen zurückgegriffen werden, denn verlegt wird mit speziell entwickelten handwerklichen Haften. Diese bringen eine zusätzlichen Vorteil mit: Sie erlauben einen größeren Haftabstand, als er sonst bei handwerklichen Stehfalzsystemen üblich ist. Die Montage erfolgt zudem ohne Schraubdurchdringungen und Querstöße.
Das Profilsystem kann in den sechs vorbewitterten Oberflächenqualitäten von VMZINC geliefert werden. Damit lässt sich der Dachbereich als eigenes Gestaltungsmittel nutzen und als hochwertige architektonische Komponente in die Planung einbeziehen. Die vorbewitterten Oberflächen sind auch mit VMZ ZINC Plus erhältlich, einem unterseitigen Schutz des Zinks, der durch eine zweikomponentige Polyurethan/Polyamid-Verbindung ein Höchstmaß an Korrosionsbeständigkeit bietet. So wird ein BEMO Dach mit VMZINC äußerst langlebig und das ohne großen Wartungs- und Pflegeaufwand.
Eine Verlegung ist schon ab einer Dachneigung von zwei Grad möglich. Die Scharlängen können bis zu 20 m ohne Querstoß betragen, größere Längen sind nach Rücksprache möglich. 
Angeboten werden zwei verschiedene Profile mit unterschiedlichen Achsmaßen und Falzhöhen. Das Profil BEMO VM 65-490 kommt mit einer Falzhöhe von 65 mm und einem Achsmaß von 490 mm, das Profil BEMO VM 50-520 entsprechend mit 50 mm Falzhöhe und einem 520 mm Achsmaß. Auf Wunsch können die Profile mit Sicken versehen werden, die zu einer zusätzlichen Aussteifung beitragen. Lieferbar sind parallel mitlaufende Sicken sowie mittige gerade Sicken. Mobile Produktionsmaschinen von BEMO erlauben es, die Profile direkt vor Ort zu produzieren, wenn dies wirtschaftlicher ist  als der Transport zur Baustelle.
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Die BEMO Profile aus VMZINC werden mit speziellen Haften befestigt. Das Titanzink wird von der unterseitigen Beschichtung VMZ ZINC PLUS vor Korrosion geschützt.
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