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Bundesverband Leichtbeton: Aktueller EnEV-Rechner steht zum freien Download bereit
Wärmeschutz-Nachweis für Wohngebäude
Es ist eine komplexe Aufgabe, die Energieeinsparverordnung (EnEV 2009) umzusetzen und den energiesparenden Wärmeschutz nachzuweisen. Architekten und Planer sind hierfür zwangsläufig auf Software-Unterstützung angewiesen. Sie finden jetzt auf der Website des Bundesverband Leichtbeton e.V. den neuen EnEV-Rechner zum kostenfreien Download.
Die Software ist ausschließlich für Wohngebäude ausgelegt und wurde vom Institut für Beton- und Fertigteilbau (IfBF) in Essen entwickelt. Das IfBF ist eine anerkannte Forschungseinrichtung an der Hochschule Bochum und verfolgt das Ziel, wissenschaftliche Ergebnisse in die Praxis des Beton- und Fertigteilbaus umzusetzen. Der Bundesverband Leichtbeton stellt Lizenzen für die Software kostenlos im Internet unter www.leichtbeton.de zur Verfügung.
Der EnEV-Rechner zielt darauf, die tägliche Arbeit mit Leichtbeton-Baustoffen zu erleichtern: Der Benutzer erfasst die relevanten Bauwerksparameter über eine grafische Oberfläche. Mit diesen Daten erstellt die Software den Wärmeschutz-Nachweis und fasst die Ergebnisse in einem Energieausweis gemäß Abschnitt 5 der EnEV 2009 zusammen. Dabei wird auf eine integrierte Baustoffdatenbank zurückgegriffen. Sie bleibt durch regelmäßige Updates auf dem neuesten Stand.
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Bild 1:
Der neue EnEV-Rechner steht zum kostenfreien Download bereit. Er erleichtert Architekten und Planern die Arbeit mit Leichtbeton-Baustoffen.
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