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Wie aus dem Fels gebrochen
Schiefernachbildung aus Beton von KANN Bausysteme
Mit dem Madoc-Mauersystem erweitert die KANN Bausysteme GmbH aus Limburg die erfolgreiche WetCast-Produktfamilie und bringt den Stil der trocken geschichteten Schiefermauer in den Garten. Wie aus dem Fels gebrochen wirkt die Schiefernachbildung aus Beton. Die an drei Seiten strukturierte Oberfläche der Mauersteine ist detailgetreu gearbeitet und sieht dem Naturprodukt zum Verwechseln ähnlich. 
Dabei lässt sich das Schiefermauersystem auch für den ungeübten Heimwerker leicht verarbeiten. Es besteht aus handlichen Elementen, die aufeinandergesetzt und verklebt werden. Hierfür kann ein handelsüblicher, frostsicherer Dünnbettmörtel, Fliesen- oder geeigneter Baustoffkleber verwendet werden. Für den Aufbau ist ein fester Untergrund, wie zum Beispiel eine Terrasse, erforderlich. Die z-förmigen Vollblock-Elemente werden im Versatz miteinander verzahnt und verleihen der etwa 11 cm starken Mauer ihre Stabilität. An den Mauerenden werden die Vollblöcke mit Füllsteinen aufgefüllt. Die passende Abdeckplatte bildet den Mauerabschluss.

Madoc ist über den Baumarkt in verschiedenen Farben erhältlich, passt so zu vielen Garten-Stilrichtungen und bietet eine Vielzahl an Gestaltungsmöglichkeiten – als Einfassung für Kräuter- und Blumenbeete, als Brunnen oder als dekoratives und Rücken schonendes Hochbeet. KANN Bausysteme stimmt das umfangreiche Produktangebot für eine harmonische Gesamtgestaltung des Gartens sorgfältig aufeinander ab. Auch Madoc lässt sich perfekt mit anderen Produkten aus den Komplettsystem-Serien kombinieren.
Weitere Infos im Internet unter www.kann-bausysteme.de
Bildunterschrift
Madoc wirkt wie aus dem Fels gebrochen: Die detailgetreu gearbeiteten Beton-Mauersteine erinnern an trocken geschichtete Schiefermauern. 
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