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Luft reinigend, versickerungsfähig, äußerst stabil

AERO von Lithonplus verbindet ökologische und wirtschaftliche Belange

Mit dem neuen Pflaster AERO ist es dem Lingenfelder Betonwarenhersteller gelungen, ein Produkt zu entwickeln, das Umweltschutz, Belastbarkeit und Wirtschaftlichkeit auf einen Nenner bringt. Es vereint die Eigenschaften der Luftreinigung durch Photokatalyse, der Versickerungsfähigkeit Dank spezieller Fugenausbildung und der fünffachen Verschiebesicherheit durch ein seitliches Verzahnungssystem und unterseitige Profilierung. 

Die Kombination der drei Eigenschaften erlaubt die Befestigung auch stark frequentierter Flächen wie z.B. Bushaltestellen, öffentlicher Plätze oder gewerblich genutzter Grundstücke. Das Verzahnungssystem der Steine wurde nach neuesten Erkenntnissen entwickelt. Daraus resultieren die Zunahme des Fugenvolumens, eine bessere Kraftübertragung im Verbund und eine hohe Widerstandsfähigkeit gegenüber horizontalen Belastungen. Wird Splitt der Korngruppe 1/3 verwandt, ist die erstellte Fläche zusätzlich versickerungsfähig.

Bei der Herstellung von AERO kommt ein photokatalytisch aktiver Spezialzement zum Einsatz. Das enthaltene Titandioxid wirkt als Katalysator und wandelt mit Hilfe von UV-Strahlung (Tageslicht) Luftschadstoffe in unschädliche Bestandteile um. 

Die dauerhafte photokatalytische Aktivität wird über das Qualitätszeichen TX Active bescheinigt. In diesem Zusammenhang werden die Produkte einer streng definierten Qualitätskontrolle unterzogen und erfüllen die hohen Anforderungen an die Wirksamkeit der Endprodukte. 

AERO ist in den Abmessungen 16 x 16 cm und 16 x 32 cm lieferbar. Die Dicke des Pflasters beträgt 8 cm (inkl. Profilierung 8,8 cm). In der neuen Mischfarbe Titan und der Oberflächenausprägung Cassero überzeugt es in der Flächengestaltung durch eine ansprechende und freundliche Optik. 

Weitere Informationen: Lithonplus, Schwegenheimer Straße 1a, 67360 Lingenfeld, Tel. 06344/ 949-0 oder unter info@lithonplus.de.

Aktuelle Texte und Fotos können im Internet unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html heruntergeladen werden.
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Bild 1:
Das seitliche Verzahnungssystem und die unterseitige Profilierung sorgen bei AERO für eine fünffache Verschiebesicherheit.

Bild 2:

Bei der Herstellung von AERO kommt ein photokatalytisch aktiver Spezialzement zum Einsatz. Die dauerhafte photokatalytische Aktivität wird über das Qualitätszeichen "TX Active" bescheinigt.
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