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Lithonplus Infotage 2010

Pflasterflächen erstellen: Tipps aus der Praxis

Mehr als 900 Teilnehmer informierten sich bei den Lithonplus-Infotagen 2010 über Neuigkeiten aus dem Bereich der Pflasterflächen-Erstellung und über Produkttrends. Die Infotage sind speziell auf das Informationsbedürfnis der Geschäftspartner aus dem Baustoffhandel sowie dem Garten- und Landschaftsbau zugeschnitten und finden jährlich im Wechsel mit den Planersymposien statt. Die Teilnehmerzahl zeigt, dass die Veranstaltungen in jeder der vier Vertriebsregionen gut angenommen worden sind.

Praxisbezogene Referate befassten sich mit den Themen: Was sind die häufigsten Fehlerquellen bei der Verlegung von Pflasterflächen und wie lassen sich diese vermeiden? Otwin Schneider, Bauamtsleiter der Stadt Grünstadt, berichtete über positive Erfahrungen mit dem Oberflächenschutz „b.c.s-Technologie.“ Seit fast zwei Jahren bewähren sich Betonpflaster in der Fußgängerzone und auf einem Parkplatz im Innenstadtbereich von Grünstadt. Der Reinigungsaufwand habe sich deutlich verringert, so Schneider, die Produkte sähen noch immer aus wie neu.

Für Neuigkeiten sorgt die aktuelle Lithonplus Produktpalette. Neben der Erweiterung des Plattensortiments um neue Farben und Formen ist insbesondere die standardmäßige Ausführung aller oberflächenveredelten Terrassenplatten mit dem dauerhaften Oberflächenschutz „b.c.s.-Technologie“ eine wichtige Entwicklung. Mit dem System Leonardo wurde im Bereich der WetCast-Produkte eine großformatige Sichtbetonplatte in das Programm aufgenommen. 

Zu den weiteren Themen zählte die Neustrukturierung der Mauerscheiben, die durch die Bündelung auf zwei Ausführungen deutlich an Einfachheit und Transparenz gewonnen hat. Auch bietet der Lingenfelder Hersteller nun Mauerscheiben mit schalungsglatter Innenseite und ein darauf abgestimmtes, wieder verwendbares Transportschlaufensystem an.

Mehr Informationen bei: Lithonplus, Schwegenheimer Straße 1a, 67360 Lingenfeld, Tel. 06344/ 949-0 oder unter info@lithonplus.de.
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Die Lithonplus Infotage richten sich an Geschäftspartner aus dem Baustoffhandel sowie dem Garten- und Landschaftsbau.
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