Presseinformation


 - 2 - 




Mai 2011
0711

Großformatige Pflastersysteme

Rupal von Lithonplus vereint hochwertige Optik und Belastbarkeit

Großformatige Pflastersysteme erobern mehr und mehr unsere Plätze. Sie erzeugen optische Weite und schaffen eine ruhige und harmonische Flächenwirkung. Neben der Optik spielt jedoch auch die Verkehrstauglichkeit des Pflasters eine Rolle. Das Großformat-System Rupal von Lithonplus wird allen Anforderungen an Funktion und Ästhetik gleichermaßen gerecht.

Rupal überzeugt durch seine Vielfalt an Formaten und Oberflächenvarianten. Zehn verschiedene rechteckige und quadratische Abmessungen von 37,5 x 75,0 cm bis 60 x 100 cm bzw. von 50 x 50 cm bis 90 x 90 cm ermöglichen zahlreiche Verlegemuster. Bei den Oberflächen bestehen Wahlmöglichkeiten zwischen der unbehandelten Variante Cassero und den veredelten Oberflächen Pasand (Edelstahl-kugelgestrahlt), Brillant (geschliffen) und Diamant (geschliffen und Edelstahl-kugelgestrahlt). Erweitert wird der Gestaltungsspielraum durch eine breite Farbpalette. Auf Wunsch lässt sich Rupal auch mit dem dauerhaften, ökologischen Oberflächenschutz „b.c.s.-Technologie“ ausstatten. 

Rupal steht in den Steindicken 14 und 18 cm zur Verfügung. Alle Formate sind mit speziellen, verdeckten Verzahnungsnocken versehen, die eine kraftschlüssige Rundumverzahnung ermöglichen. Die Fläche erhält so einen guten Verschiebeschutz und eine hohe Stabilität. Damit eignet sich Rupal auch zur Befestigung höher belasteter Flächen bis zur Bauklasse III.

Zahlreiche Informationen rund um das Großformatsystem Rupal hält eine neue Broschüre von Lithonplus bereit. Sie bietet nicht nur eine Übersicht über die verfügbaren Formate, Oberflächen und Farben, sondern stellt auch bereits realisierte Objekte vor. Umfangreiche Einbaubeschreibungen sowie Vorschläge für Verlegemuster ergänzen das Informationsangebot.

Die Broschüre ist erhältlich bei: Lithonplus, Schwegenheimer Straße 1a, 67360 Lingenfeld, Tel. 06344/ 949-0 oder unter info@lithonplus.de
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Die neue Rupal-Broschüre hält zahlreiche Informationen rund um das Großformat-System von Lithonplus bereit.
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