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Presseinformation
MEZ Keramik GmbH
Saphirschwarze Glasur setzt Akzente
Neuer Kachelkamin von MEZ kombiniert Keramik und Putz
Saphirschwarze Keramikelemente aus der Kachelmanufaktur MEZ bilden die Grundlage für eine durchdachte Kaminanlage mit unaufdringlicher Eleganz. In Kombination mit strahlend weißen Putzflächen zeigt der Kachelkamin klare Formen und gerade Linien. Diese Gestaltung lenkt den Blick auf das Feuer, das durch eine großzügige, über Eck geführte Panoramascheibe in Szene gesetzt wird. Unterstützt wird die klare Linienführung durch ein besonderes Regal-System. In den Putz eingelassene weiße Metallelemente dienen als Nischen für Accessoires oder eine Holzlege. Im Gegensatz zu gemauerten und verputzten Vertiefungen sind die Kanten und Fluchten dieser Elemente zu 100% gerade und akzentuiert. Durch Keramik an den entscheidenden Stellen und die Nischen aus Metall ist der gesamte Kachelkamin leicht zu reinigen und an allen sensiblen Stellen vor Beschädigungen geschützt. Die ursprüngliche Optik bleibt so über die Jahre erhalten.
Die saphirschwarze Glasur zeichnet sich durch eine seidenmatte und gleichzeitig bewegte Oberfläche aus. Durch mikroskopisch kleine Erhöhungen und Vertiefungen spielt sie mit dem einfallenden Licht. Diese Effekte und die Kombinationsmöglichkeiten mit anderen Farben haben saphirschwarz zur am stärksten nachgefragten Glasur aus der MEZ Architekturkeramik-Serie gemacht. Der schwarze Feuertisch vor dem Kamineinsatz von Spartherm bringt noch eine weitere Besonderheit mit: Er trägt mit einer bewusst gering gewählten Tiefe von 22 cm zu einem ausgewogenen Verhältnis von Feuer, Keramik und Putz bei.
Die Nischen aus Metallelementen prägen das Erscheinungsbild der Kachelkaminanlage ebenfalls. Dieses „Kubus“ genannte System stammt von der Firma CB-tec. Es besteht aus einem äußeren, fest in den Putz integrierten Metallrahmen und einem inneren Element, das in den Rahmen hineingeschoben wird. So kann das herausnehmbare Element beispielsweise die Reinigungsöffnung des Schornsteins verbergen. Zudem gibt es eine Variante mit einer Rückwand aus Plexiglas, die über magnetische Kontakte fixiert wird. Ein Lichtmodul hinter dieser Glasfläche schafft die Möglichkeit, Motive wirkungsvoll in Szene zu setzen. Rahmen und Elemente gibt es in schwarz, weiß und Edelstahl. 
Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html

Bilder und Bildunterschriften:

Bild 1:
Saphirschwarze Glasur und strahlend weißer Putz: Der Kachelkamin aus der Kachelmanufaktur MEZ Keramik setzt auf klare Linien und pfiffige Details.
Bild 2:
Das „Kubus-System“ von CB-tec erlaubt vielfältige Gestaltungsvarianten. Gleichzeitig sind die Nischen aus Metallelementen besonders an den Ecken und Kanten viel widerstandsfähiger als verputzte Flächen.
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