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Presseinformation
MEZ Keramik GmbH
Take it easy

„EasyPlus“: Neuer vollkeramischer Speicherofen von MEZ

Mit dem neuen „EasyPlus“ hat die MEZ Keramik GmbH einen vollkeramischen Speicherofen entworfen, der auf einer geringen Grundfläche eine erhebliche keramische Speichermasse nutzbar macht. MEZ hat sich für eine klare und geradlinige Formensprache entschieden, die zu einem zeitlosen Design führt. 40 miteinander kombinierbare Glasuren erlauben es, „EasyPlus“ harmonisch in die unterschiedlichsten Wohnstile zu integrieren. Für die Frontseite des Ofens steht neben der glatten Keramik auch eine strukturierte Variante zur Wahl: das Relief „Streifen Fein“.
Das „Plus“ im Namen weist auf den hohen Anteil an Speichermasse hin. Diese ist von der Höhe des Ofens abhängig und kann auf Wunsch zwischen 267 und 551 kg betragen. Schon mit der kleinsten Version lässt sich die milde Strahlungswärme der keramischen Flächen über einen lang anhaltenden Zeitraum nutzen.
Das „Easy“ im Namen spielt hingegen auf das richtungsweisende Aufbaukonzept an, mit dem sich der Ofen innerhalb von höchstens einem Tag fertigstellen lässt. Das modulare System basiert auf einzelnen quadratischen Ringen, die einfach aufeinander gesetzt werden und die Ofentechnik umschließen. Diese Keramikelemente werden bei MEZ vorgefertigt und mit einer durchdachten Logistik unversehrt bis zum Kunden geliefert. Das bedeutet nicht nur eine kurze Aufbauzeit im Haus sondern auch wenig Staub und Schmutz im Zuge der Arbeiten.
„EasyPlus“ ist in vier unterschiedlichen Höhen von 127, 149, 171 und 194 cm erhältlich. Dazu werden fünf bis acht keramische Reihen miteinander kombiniert. Der Ofen wird mit einer Nennwärmeleistung von 5 oder 8 kW angeboten. Er arbeitet mit Holz als Brennstoff und ist für den Dauerbetrieb geeignet.

Im Jahr 2015 hat die MEZ Keramik GmbH eine nachhaltige Umstrukturierung vollzogen. Sie konzentriert sich nun ganz auf die Produktion von Öfen mit keramischen Kacheln. Neben den klassischen Kachelöfen zählen dazu auch Speicheröfen und Kachelkamine, die sich besonders gut für den Einsatz großflächiger Architekturkeramik eignen. Die Kaminofensparte gehört nicht mehr zum Produktportfolio.
Bildunterschriften:

Bild 1:

Der vollkeramische Speicherofen „EasyPlus“ von MEZ macht auf einer geringen Grundfläche viel keramische Speichermasse nutzbar.
Bild 2:

Die 194 cm hohe Ausführung des „EasyPlus“ kommt auf eine keramische Speichermasse von 551 kg.

Grafik:

Durch sein modulares Konzept ermöglicht es „EasyPlus“, die Speichermasse nach Wunsch zu wählen. Zugleich erlaubt der Ofen einen einfachen, sauberen und schnellen Aufbau.
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