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Presseinformation
MEZ Keramik GmbH
Mit Sicherheit ein warmes Zuhause

Zuverlässiges Team: die Kachelöfen von MEZ und der nachwachsende Brennstoff Holz
Ein mit Holz betriebener Ofen aus der Kachelmanufaktur MEZ Keramik bietet ein Stück Heizsicherheit und Unabhängigkeit. Holz liefert sogar dann Wärme, wenn andere Brennstoffe beispielsweise bei einem Stromausfall nicht genutzt werden können. Auch durch die schwer vorhersehbaren Öl- und Gaspreisschwankungen sind alternative und verlässliche Wärmequellen in den letzten Jahren immer weiter in den Fokus gerückt. Viele Menschen denken darüber nach, wie sie unabhängiger von den Lieferungen der großen Energieerzeuger werden können. Besonders die politischen Entwicklungen im Nahen Osten und der Ukraine zeigen die trügerische Sicherheit der Versorgung mit den fossilen Brennstoffen. Eine Rückbesinnung auf das Wissen unserer Großmütter und Großväter um die Wohltaten eines echten Feuers ist da mehr denn je ein zeitgemäßer Ausweg.
Als Ergänzung oder als Backup für eine bestehende Wärmeversorgung lassen sich mit Kachelöfen sehr gut ein oder mehrere Räume beheizen. Und in den Übergangszeiten von Frühling und Herbst kann die „normale“ Heizung sogar aus bleiben, wenn ein paar Scheite im Ofen knistern. Dabei gibt Holz nicht nur Sicherheit und Unabhängigkeit. Es ist auch ein nachwachsender Rohstoff, der in der Regel regional verfügbar ist. Die Preise sind kalkulierbar und nicht an den Ölpreis gekoppelt.
Unter ökologischen Gesichtspunkten ist es allerdings besonders wichtig, dass der Ofen gemeinsam mit dem Ofenbauer passend zu den Anforderungen geplant wird. Die Heizleistung sollte zum gewünschten Einsatzzweck genauso passen wie zur Energieeffizienz und Dämmung der Gebäudehülle und zur Größe der beheizten Räume. Bei richtiger Planung sind keramische Ofenanlagen auch eine gute Ergänzung für Häuser, die über alternative Energiequellen wie Solarthermie oder Wärmepumpen beheizt werden. Bei einem Einsatz von wasserführenden Öfen kann sogar ein Teil der Wärme in das zentrale Heizungssystem eingespeist werden.

Neben der Versorgungssicherheit und den ökologischen Aspekten trägt ein keramischer Kachel- oder Grundofen von MEZ auch zu einem gesunden Wohnumfeld bei. Die Keramikflächen geben eine behagliche, gleichmäßige Strahlungswärme ab, durch die das gesamte Raumklima positiv beeinflusst wird. Vergleichbar mit der Sonnenstrahlung, fühlt sich diese Strahlungswärme auf der Haut sehr angenehm an und erwärmt auch die umgebenden Flächen. Gleichzeitig sind Luftbewegungen im Gegensatz zu einer konventionellen Heizung kaum spürbar. Staubaufwirbelungen sind kein Thema, so dass auch Allergiker von Räumen profitieren, die durch einen Kachelofen beheizt werden.
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Bilder und Bildunterschriften:

Bild 1:
Ein Kachelofen liefert auch dann Wärme, wenn andere Brennstoffe beispielsweise aufgrund von Stromausfällen nicht genutzt werden können.
Bild 2:
Durch die behagliche und gleichmäßige Strahlungswärme tragen keramische Öfen zu einem angenehmen Wohngefühl bei.
Bild 3:
Spezielle Kaminofenmodelle lassen sich mit Speichermasse aufrüsten und erlauben so eine gleichmäßige und langanhaltende Wärmeabgabe.
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