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MEZ Großkeramik: Kachelofen in Schwarz und Weiß
Die magische Anziehungskraft der Gegensätze

Großflächige Keramikelemente verleihen Kachelöfen einen unverwechselbaren Charakter. Auch die Farbwahl spielt dabei eine wichtige Rolle. Die Kachelmanufaktur MEZ Keramik hat eine Feuerstelle entwickelt, die ihre Wirkung durch die Spannung zwischen den beiden Gegenpolen Schwarz und Weiß entfaltet, dem dunkelsten und dem hellsten Ton im Farbspektrum. Dieser größtmögliche Kontrast zieht den Blick des Betrachters magisch an. Im Spiel miteinander bringen die beiden Farben ihre Wirkung am stärksten zur Geltung. Die Reinheit, Weite und Leichtigkeit von Weiß trifft auf das geheimnisvolle, starke Schwarz, das Verbotene und Dunkle. Beiden gemeinsam ist eine Exklusivität, die sie von anderen Farben abgrenzt. Für die Besonderheit dieses Kachelofens steht auch der weiß emaillierte Ofeneinsatz, der dem Feuer einen ungewohnt leichten Rahmen gibt. Möglich wird das durch ein spezielles Pulverbeschichtungsverfahren der Firma Schmid Feuerungstechnik.
Der MEZ Kachelofen in Schwarz und Weiß ist aber weit mehr als Wärmequelle und Gestaltungselement. Eine gebogene, rückenfreundlich geformte Lehne macht aus dem Ofen einen Platz zum Entspannen. Und die Wärmeausstrahlung des Kachelofens verstärkt den Wohlfühlfaktor. Die keramischen Kacheln speichern die Wärme und geben sie so ab, wie wir es von der Sonne gewohnt sind. Das Feuer eines Kachelofens ruft ein entsprechend angenehmes Wärmeempfinden hervor.

MEZ Keramik entwickelt seine Kacheln und Glasuren mit dem Ziel, klassische Formen auch für moderne Wohnwelten zugänglich zu machen. Eine große Auswahl an Formen und Farben steht für traditionelle Kacheln ebenso wie für großflächige Keramikelemente zur Verfügung. So sind die unterschiedlichsten Varianten möglich: vom Kachelofen aus Omas guter Stube bis zum modernen Designobjekt.
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Der Farbkontrast zwischen Schwarz und Weiß zieht den Blick des Betrachters an. Die großflächigen MEZ Keramikelemente lassen die Wirkung der Farben besonders hervortreten.
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