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Grenzüberschreitung
Titanzink von VMZINC in Sonderbreite
Walzblankes Titanzink fertigt VMZINC jetzt auch in einer Sonderbreite von 1250 mm. Das Material ist als Blech sowie als Band jeweils in den Dicken 0,7 und 1,0 mm verfügbar. Damit bietet VMZINC zusätzliche Reserven für Anwendungen bei denen Titanzink in der marktüblichen maximalen Breite von 1000 mm an seine Grenzen kommt. Mit 1250 mm wird Titanzink in der Oberflächenqualität Walzblank bisher exklusiv von einer begrenzten Anzahl an Händlern vertrieben. Auf Anfrage ist das neue Format bei diesen auch in den vorbewitterten Oberflächen QUARTZ-ZINC und PIGMENTO erhältlich.

Titanzink erlaubt aufgrund seiner leichten Formbarkeit – bei gleichzeitig hoher Festigkeit – vielfältige Verarbeitungs- und Gestaltungsmöglichkeiten. Viele Fachhandwerker nutzen den Werkstoff deshalb nicht nur, um Dach- und Fassadenprofile anzufertigen. Er ist auch wie geschaffen für Einfassungen, An- und Abschlüsse sowie Abdeckungen. Doch die Standardbreite von 1000 mm bietet oft zu wenig Spielraum, für mehrfach gefaltete Elemente wie innenliegende Rinnen oder Attika-Abdeckungen. Hier erhöht die Sonderbreite die Flexibilität. Gleichzeitig hilft sie dabei, Verschnitt zu reduzieren. Bleche und Bänder lassen sich nun deutlich ökonomischer in größere Breiten aufteilen.

Auch das Titanzink in der Sonderbreite 1250 mm verfügt über die VMZINC-typischen guten Verarbeitungseigenschaften und entspricht der Zertifizierung nach der europäischen Norm EN 988. Darüber hinaus erfüllt es wesentlich strengere hauseigene Spezifikationen bezogen auf Faktoren wie die Planheit, die chemische Zusammensetzung aber auch die Bruchdehnung und die Zugfestigkeit. Titanzink ist ein sehr langlebiger und korrosionsfester Werkstoff, der zudem zu 100 % recyclingfähig ist.

Bildunterschriften:
Bild 1:
Walzblankes Titanzink von VMZINC in der Sonderbreite 1250 mm gibt es als Blech oder als Band in den Dicken 0,7 und 1,0 mm.
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