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VMZINC auf der DACH + HOLZ International 2014
Neue Lösungen für die Gebäudehülle in vorbewittertem Titanzink
Im Mittelpunkt des diesjährigen Messeauftritts von VMZINC auf der DACH + HOLZ International 2014 in Köln steht die Vorstellung der neuen Oberfläche AZENGAR, einer Titanzink-Variante mit rauer, strukturierter Patina. Einmal mehr beweist sich dabei das Potenzial des Werkstoffs: In einem speziellen, industriellen Prozess wird die außergewöhnliche, gekörnte Oberfläche erzeugt, die das Licht unterschiedlich reflektiert und ganz neue ästhetische Möglichkeiten zur Gebäudegestaltung bietet. 
Gezeigt werden am VMZINC Messestand Lösungen für Bedachungen und Fassadengestaltung in vorbewittertem Titanzink. Insbesondere die farblich vorbewitterten Oberflächen demonstrieren die Vielfältigkeit des Materials. So wird das Dachentwässerungssystem inklusive Zubehör ebenso wie die Verbundplatte VMZ Composite jetzt auch in den vier farbig vorbewitterten PIGMENTO Oberflächen angeboten. Das weiterentwickelte Stulppaneel ist ebenfalls in den sechs vorbewitterten Oberflächen QUARTZ-ZINC, ANTHRA-ZINC sowie PIGMENTO rot, grün, blau und braun erhältlich. Es besticht insbesondere durch seine einfache und schnelle Montage. 
VMZINC, eine internationale Marke der UMICORE Gruppe, ist in Deutschland seit über 150 Jahren vertreten. Als Spezialist für metallische Gebäudehüllen entwickelt VMZINC seit mehr als 30 Jahren innovative Lösungen aus vorbewittertem Titanzink. 
Zu finden ist VMZINC in Halle 9, Stand 9.423.
Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html

Bei Abdruck Belegexemplar erbeten





Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html


