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Über den Dächern von Paris
Preisverleihung zur Archizinc Trophy 2012
Auf der „Terrass Kardinal“ im Herzen des Quartier Latins mit einem beeindruckenden Panoramablick über Paris fand Ende Juni 2012 die Preisverleihung zur „5. Archizinc Trophy“ statt. Im Beisein aller Preisträger und Jury-Mitglieder wurden zehn Projekte ausgezeichnet von 118 Einsendungen aus 19 Ländern. Der alle zwei Jahre stattfindende Architekturwettbewerb von VMZINC bewies erneut die Vielschichtigkeit des Werkstoffs Titanzink und seinen festen Platz in der modernen Architektur als nachhaltiges und zu außergewöhnlichen Ideen inspirierendes Material – und das weltweit. 
Die internationale, elfköpfige Jury unter dem Vorsitz von Nicola Leonardi, Chefredakteur der italienischen Zeitschrift THE PLAN, prämierte sechs Projekte in den drei Kategorien „Privater Wohnungsbau“, „Gewerbegebäude“ und „Öffentliche Einrichtungen“. Zwei weitere Auszeichnungen vergab sie in den Bereichen „Nachhaltigkeit“ und „Kühnheit“ sowie einen „Preis der Jury“. Zum ersten Mal wurde in diesem Jahr auch ein Objekt über die eigens für die „Archizinc Trophy“ eingerichtete VMZINC Facebook-Seite von den Internet-Usern gewählt. 
Unter den Gewinnern ist 2012 auch das Weimarer Architekturbüro Junk & Reich. Ihr Neubau auf den historischen Grundmauern der ehemaligen Bibliothek des Augustinerklosters zu Erfurt gewann einen der Preise in der Kategorie „Öffentliche Einrichtungen“. Für das geneigte Dach dieses Gebäudes trafen die Architekten eine ungewöhnliche Wahl: Mit VMZ Composite ist ein für die Fassade bestimmtes Kassettensystem aus Titanzink als Dachbekleidung ausgeführt worden.
Einem breiten Publikum werden die prämierten Objekte im Oktober vorgestellt: in der Sonderausgabe der internationalen Fachzeitschrift FOCUS ON ZINC, die mit 65.000 Stück aufgelegt und in über zehn Länder verteilt wird.
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Abbildung 1:
Die Preisträger 2012 der „5. Archizinc Trophy“.
Foto: VMZINC, Essen
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