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Faszination für das Steildach wecken
VMZINC ist Partner der Dachkult-Kampagne
VM Building Solutions unterstützt mit seiner Premiummarke VMZINC die Kampagne „Dachkult“, um die Vorteile geneigter Dächer wieder vermehrt ins Blickfeld von Architekten und Planern zu rücken. Gemeinsam mit namhaften Partnern aus der Baustoffindustrie veranschaulicht VMZINC mit der Kampagne das gestalterische Potenzial des Steildachs. Als Hersteller von gewalztem Titanzink fertigt VMZINC einen hochwertigen Werkstoff für Dach und Fassade, mit dem sich geneigte Dachlösungen zeitgemäß umsetzen lassen. 

Verantwortlich für die Dachkult-Kampagne zeichnet eine Initiative namhafter Hersteller für Bedachungsprodukte. Sie ist aus dem Wunsch heraus entstanden, bei Architekten und Bauherren wieder Faszination für das Steildach auszulösen und dessen Bedeutung für die Qualität unserer Städte hervorzuheben. Denn viele Projekte zeigen: Das Steildach kann einen skulpturalen Charakter annehmen, dem andere Bauformen nichts Vergleichbares entgegensetzen können. Das steile Dach erweitert die Gestaltungsmöglichkeiten der modernen Architektur. Als fünfte Fassadenfläche des Hauses stellt es einen wichtigen Baustein der Entwurfsplanung dar.
Die Kapelle Nossa Senhora de Fátima im portugiesischen Kreis Idanha-a-Nova ist ein solches Steildach-Bauwerk, das sich einer Skulptur gleich aus dem steinigen Boden erhebt. Das von Plano Humano Arquitectos aus Lissabon entworfene Gebäude besteht nur aus zwei Dachflächen. Die Kapelle wirkt wie ein Zelt, das immer offensteht. Gebaut für eine Zusammenkunft von über 20.000 portugiesischen Pfadfindern, ist die Architektur der Kapelle ganz darauf ausgerichtet, die Besucher willkommen zu heißen. Der Altar ist so platziert, dass Gottesdienste sowohl nach innen als auch nach außen abgehalten werden können. 
Die Dachflächen von Nossa Senhora de Fátima bestehen aus der vorbewitterten VMZINC-Oberfläche Anthra-Zinc. Der dunkle Farbton der Oberfläche verstärkt den eindrucksvollen Charakter des Bauwerks. Die Kapelle legt beredt Zeugnis davon ab, warum das Steildach ein bisschen mehr „Kult“ verdient hat.

Mehr über die Dachkult-Kampagne gibt es unter dachkult.de. Viele Projekte mit Steildächern aus Titanzink stellt der Webauftritt von VMZINC vor: www.wmzinc.de.
Über VMZINC®
VMZINC ist eine internationale Marke, die gewalzte Titanzink-Produkte für die Gebäudehülle herstellt. In über 30 Ländern weltweit präsent, bietet VMZINC ein umfangreiches Angebot an Lösungen für Fassade, Dach und Dachentwässerung. VMZINC ist seit 180 Jahren Pionier beim Werkstoff Zink und setzt sein Architektur-Know-how mit einem Angebot von unterschiedlichen Oberflächen und Systemen sowie einem maßgeschneiderten Service um.

www.vmzinc.de

Über VM Building Solutions
VM Building Solutions bietet Baulösungen für Dach- und Fassadenprofis und ist auf hochwertige Materialien spezialisiert. Mit technischem Sachverstand und Praxiserfahrung wird vom Entwurf bis zur Installation vor Ort eine kontinuierliche Unterstützung für Architekten und Handwerker angeboten. Zum Markenportfolio gehören VMZINC und EPDM-Produkte.
www.vmbuildingsolutions.com/de/ 
Bildunterschriften:
Bild 1:
Kapelle Nossa Senhora de Fátima: Die vertikale Linienführung der Zinkelemente betont den himmelwärts strebenden Charakter des Bauwerks. 

Bild 2:

VMZINC unterstützt die Kampagne „Dachkult“, um das gestalterische Potenzial des Steildachs in den Blickpunkt von Architekten, Planern und Bauherren zu rücken.
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