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VMZINC auf der BAU
Titanzink: Make it yours
VMZINC stellt den Messeauftritt auf der BAU 2017 in München unter das Motto „Make it yours“. Auf dem rund 110 m² großen Messestand in Halle B2 am Stand 319 können sich Besucher ein Bild davon machen, wie gut sich Zink-Fassaden personalisieren lassen. Das Unternehmen zeigt, wie mit Titanzink eigenständige und attraktive Fassaden entstehen. Der Fokus liegt dabei auf architektonisch anspruchsvollen Anwendungen für den langlebigen und zu 100 Prozent recycelbaren Werkstoff.
Der Messestand birgt in diesem Jahr einige charmante Überraschungen. VMZINC präsentiert sich mit einem neuen Konzept, das die verschiedenen Titanzink-Oberflächenqualitäten und Systeme auf den Laufsteg führt. Im Rampenlicht stehen eine gravierte und sechs vorbewitterte Oberflächen, die von sehr hell bis dunkel reichen und nicht nur in metallischen Farbnuancen, sondern auch in grün, rot, blau und braun erhältlich sind. Neben dem Fokus auf maßgeschneiderte Lösungen werden natürlich auch klassische Standardprodukte für die Gebäudehülle ihren Platz haben.
VMZINC gehört zur Sparte Bausysteme der UMICORE Gruppe und ist in Deutschland seit über 150 Jahren vertreten. Das Unternehmen kann bei der Entwicklung und Produktion seiner vorbewitterten Titanzink-Produkte auf eine mehrere Jahrzehnte währende Erfahrung zurückgreifen.
Bildunterschriften:
Bild 1:
Der neue Messestand von VMZINC regt dazu an, sich mit den Personalisierungsmöglichkeiten der Fassadensysteme aus Titanzink zu befassen.
Foto: VMZINC, Essen
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